

# કોરોનાને પગલે સાબરકાંઠામાં અગમચેતીના પગલા લેવાયા

## કલેક્ટરે જાહેરનામુ બહાર પાડ્યું : મોલ, થિયેર સહિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ બંધ : એસટી નિગમ દ્વારા બસોની સાફસફાઈ કરાઈ

હિંમતનગર, તા. ૧૬ અનુસંધાનમાં સોમવાર તા. ૧૬ અધિકારીઓને તાકીદ કરી છે ક્યાં છે જેને લઈને સોમવારે હિંમતનગર સહિત જિલ્લાના વિવિધ સ્થળે આવેલી તમામ વિસ્તારમાં આવેલ અંબર સિનેમા તથા મોતીપુરાની મલ્ટીપ્લેક્સ થિયેટર બંધ રહ્યું હતું. મળી ગયું હોય તેમ તેઓ આનંદવિભોર બની ગયા છે. ઉત્તર ગુજરાત યુનિ. સંલગ્ન કોલેજોમાં આધારભૂત સૂત્રોમાંથી જણાવાયું હતું. કોરોના વાયરસના ભયને ડીવીઝનમાં પણ બસોની સાફ સફાઈ શરૂ કરી દેવાઈ હતી જે મુજબ સોમવારે હિંમતનગર



દેશોમાં ભય વ્યાપી ગયો છે. ત્યારે ભારતમાં પણ તેને મહામારીના રોગ તરીકે જાહેર કરી કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર દ્વારા અનેક અગમચેતીના પગલા લેવાઈ રહ્યા છે. જેના થિયેટરોને બંધ રાખવાનો નિર્ણય લેવાયો છે. જેને પગલે સાબરકાંઠાના કલેક્ટરે તરત જ જાહેરનામુ પ્રસિદ્ધ કરીને તેનો અમલ કરવા માટે અમલી કરોના વાયરસને લઈને રાજ્ય સરકારે રવિવારે સાંજે તમામ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ, થિયેટરો મોટા શોપીંગ મોલ તા. ૨૯ માર્ચ સુધી ફરજિયાત બંધ રાખવાના આદેશ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં શિક્ષણ કાર્ય ૧૫ દિવસ માટે મોકૂફ કરી દેવાયું છે. જિલ્લા કલેક્ટર સી.જે. પટેલે પ્રસિદ્ધ કરેલા જાહેરનામા બાદ હિંમતનગરના પોલો ગ્રાઉન્ડ તા. ૨૯ માર્ચ સુધી જાહેરનામાનો કડક અમલ કરાશે ત્યારે ખાસ કરીને શાળા કોલેજોમાં ભણતના બાળકો સહીત વિદ્યાર્થીઓને જાણે કે મીની વેકેશન લેવાનાર તમામ પરીક્ષાઓ મોકૂફ કરી દેવાઈ છે. દરમિયાન સોમવારે સાબરકાંઠા જિલ્લામાં કોરોના વાયરસનો એક પણ શંકાસ્પદ કેસ નોંધાયો ન હોવાનું લીધે ગામડાઓમાં રહેતા લોકો પણ જાગૃત થઈને જરૂર સિવાય શહેરમાં આવવાનું ટાળી રહ્યા છે. સરકારના આદેશ બાદ ગુજરાત રાજ્ય એસટી નિગમ સંચાલિત હિંમતનગર ડીવીઝનની અંદાજે ૬૦૦ બસો પૈકી ૩૦૦ બસોને ધોઈને સાફ કરી ૩૦ માર્ચે કાર્યવાહી કરવાની આજ્ઞા આપવામાં આવી છે. એક તરફ કોરોના વાયરસે ગામના ગ્રામજનોનો સંપર્ક કરી સમગ્ર વિસ્તારમાં સર્વેની કામગીરી હાથધરી સ્પેનિશ કપલના સંપર્કમાં આવેલા લોકોને ઓબ્ઝર્વેશન હેઠળ રાખવામાં આવ્યા હોવાનું જણાવ્યું હતું. માલપુર તાલુકાના રૂઢનાથપુરા ગામની સીમમાંથી વહેતી વાગક નદી કાંઠાના જંગલમાં સ્પેનિશ કપલને એક કપલ રહસ્યમર્મી રીતે ચાર દિવસ

### મહેસાણા જિલ્લાના તમામ ૧૭૯૬ આંગણવાડી કેન્દ્રો વીજ સુવિધાથી સુસજ્જ

વિધાનસભા ગૃહમાં આંગણવાડી કેન્દ્રોના વીજ કનેક્શન સંબંધી પૂછાચેલ પ્રશ્નો ઉત્તર આપતા મહિલા અને બાળ કલ્યાણમંત્રી વિભાવરીબેનએ જણાવ્યું હતું કે, તા.૩૧-૧-૨૦-૨૦૧૯ની સ્થિતિએ મહેસાણા જિલ્લાની તમામ ૧૭૯૬ આંગણવાડીઓ વીજ કનેક્શનની સુવિધાથી સજ્જ છે.



### પ્રાંતિજ ખાતે વૈદિક યજ્ઞ યોજાયો

સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજ ખાતે આવેલ શ્રી મહાકાલી રાધલમાઈ મંદિર ખાતે વૈદિક યજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં સિંધી સમાજના ભાઈઓ બહેનો સહિત અન્ય સમાજના ભાઈઓ-બહેનો ઉપસ્થિત રહી વૈદિક યજ્ઞનો લાભ લીધો હતો. પ્રાંતિજ ખાતે ૧૧ કુંડી યજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં રોઝા ખાતે આવેલ આર્ય વન આશ્રમના શીલભેનજી દ્વારા યજ્ઞના મુખ્ય યજમાન કમલેશભાઈ કિમતાણીની અને સુશીલ કટલરી એન્ડ ગ્રાફિક શોપ પ્રોવિઝનના ઉપકર્મ પ્રાંતિજ ખાતે કોરોના વાયરસથી બચવા માટે વૈદિક યજ્ઞનું આયોજન પ્રાંતિજ ભાખરીયા બસસ્ટેન્ડ ખાતે આવેલ શ્રી મહાકાલી રાધલ માઈ મંદિર ખાતે યોજાયું હતું જેમાં પ્રાંતિજ ખાતે રહેતા સિંધી સમાજના ભાઈઓ બહેનો સહિત અન્ય સમાજના લોકોએ પણ ઉપસ્થિત રહીને લાભ લીધો હતો. ૧૧ કુંડી યજ્ઞ પર્યાવરણ પ્રકૃતિને લઈને આ યજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. કોરોના વાયરસ નાસ થઈ શકે છે અને આ યજ્ઞમાં દેશી ગાયના ધી ની આહુતિ આપવામાં આવે તો દસ હજાર ટન વાતાવરણ શુદ્ધ થાય છે જેને લઈને હાલ કોરોનાની મહામારીને દુર રાખે છે અને તેનાથી બચવા શ્રેષ્ઠ ઉપાય છે અને આ યજ્ઞનું ખાસ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

## વાત્રક નદીના કિનારે જંગલ વિસ્તારમાં સ્પેનિશ કપલના સંપર્કમાં આવેલા લોકો આરોગ્ય વિભાગના ઓબ્ઝર્વેશન હેઠળ

મોડાસા, તા. ૧૬ અરવલ્લીના માલપુર પંથકના રૂઢનાથપુરા ગામ નજીકથી વાત્રક નદી પસાર થાય છે. આ નદીકાંઠાના જંગલમાં એક સર્વેની કામગીરી હાથ ધરી સ્પેનિશ કપલના સંપર્કમાં આવેલા લોકોને ૧૪ દિવસ સુધી ઓબ્ઝર્વેશનમાં રાખવામાં આવ્યા છે. એક તરફ કોરોના વાયરસે



સ્પેનિશ કપલ ચાર દિવસ રહસ્યમર્મી રીતે રોકાતાં અને તંત્ર આ પ્રકરણે તદ્દન અજાણ હોવાથી ભારે ચકચાર હતી આ અંગેના સમાચાર વિવિધ સમાચાર પત્રોમાં પ્રસિદ્ધ થતા વહીવટીતંત્ર, આરોગ્યતંત્ર અને પોલીસતંત્ર હરકતમાં આવ્યું હતું. ભારત ભ્રમણે આવેલું સ્પેનિશ કપલ તો ગોવા જવા રવાના થઈ ગયું હતું ત્યારે “ઘોડા છૂટી ગયા પછી તબેલાને તાળા મારવા” જેવો ઘાટ સર્જતા હાલ આરોગ્ય વિભાગતંત્ર સ્પેનિશ કપલના સંપર્કમાં આવેલા લોકોને આરોગ્ય વિભાગ તંત્રે

સ્પેન સહિતના ૧૫ દેશોમાંથી આવતાં દેશવાસીઓનું મેડીકલ પરીક્ષણ હાથ ધરી ૧૪ દિવસ સુધી ઓબ્ઝર્વેશનમાં રાખવામાં આવી રહ્યા છે અને આવા કોઈપણ વ્યક્તિ કે જે વિદેશમાંથી આવતો હોય તે અંગે તંત્રને જાણ કરવાના આદેશો પણ કરાયા છે. ત્યારે સ્પેનિશ કપલના માલપુરના રૂઢનાથપુરાના વાત્રક ડેમ નજીક ૪ દિવસ રોકાણ કરી રવાના થતા દરવાજે ડૂંચા અને



ખાળ ઉઘાડા જેવી વિચિત્ર પરિસ્થિતિ અરવલ્લી જિલ્લાના માલપુર પંથકમાં સર્જતાં સૌ કોઈ ચોંકી ઉઠયા છે અને સભ્ય સલામતની ભાંગ પોકારી રહેલ તંત્રની કામગીરી કે કાર્ય પધ્ધતિ સામે જ સવાલો ઉઠયા હતા. માલપુર તાલુકા આરોગ્ય અધિકારી ડૉ. ગોસ્વામી અને તેમની ટીમે સ્પેનિશ કપલની સંપર્કમાં આવેલા રૂઢનાથપુરા

## પ્રાંતિજ ખાતે રંગીન ફલાવરની ખેતી

પ્રાંતિજ, તા. ૧૬ સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજમાં ફલાવરની ખેતી કરતા ખેડૂતે સફેદ ફલાવરની સાથે આ વર્ષે રંગીન ફલાવરની ખેતી કરવામાં આવી છે તો હોલસેલ બજારમાં હાલ રંગીન ફલાવર એક નંગ ૨૫ રૂપિયામાં વેચાય છે તો મોલો તથા છુટક બજારમાં ૪૦થી ૫૦ રૂપિયામાં એક નંગ વેચાય છે. પ્રાંતિજ સહિત તાલુકામાં ફલાવરની ખેતી એ પ્રચલિત છે અને પ્રાંતિજ સહિત તાલુકામાં સફેદ ફલાવરની ખેતી પુષ્કર પ્રમાણ પણ થાય છે અને માંગ પણ છે.



વેચાય થાય છે અને મોલો તથા બજારમાં એક નંગ-૪૦થી ૫૦ રૂપિયામાં વેચાય છે. ત્યારે હાલ તો આ ખેડૂત દ્વારા માત્ર કોરોનાના ખેડૂતો દ્વારા કરવામાં આવતી રંગીન ફલાવર ખેતીને લઈને પોતાના ખેતરમાં અખતરો કરવા માટે ફોરેનથી રંગીન ફલાવરનું બિયારણ મગાવીને માત્ર અખતરો કરવામાં આવ્યો છે અને ગુજરાતમાં સૌ પ્રથમ સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજમાં આ રંગીન ફલાવરની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ખેડૂત કલ્પેશભાઈનું કહેવું છે કે શરૂઆતમાં અહીંના માર્કેટમાં રંગીન ફલાવર વેચવું મુશ્કેલ હતું પણ હવે બજારમાં તથા મોલોમાં મુકાતા મહિલા તેના ફોટાઓ પાડે છે અને ખરીદી પણ કરે છે તો અન્ય ખેડૂતો પણ બજાર માં માંગ સાથે પોષણ ભાવ મળશે તો આવનાર દિવસ મા સફેદ ફલાવરની સાથે સાથે રંગીન ફલાવરની ખેતી તરફ વળશે તેમા કોઈ મનમદ નથી.

પ્રાંતિજથી હાલ સફેદ ફલાવર રોજનું ૧૨૦૦ ટન ગુજરાતના અમદાવાદ, વાપી, સુરત, બરોડા, સહિત અન્ય રાજ્યોમાં દિલ્હી, મુંબઈ, રાજસ્થાનમાં પણ ખૂબજ માંગ છે ત્યારે સફેદ ફલાવર પકવતા આ ખેડૂતોમાંથી હાલ તો પ્રાંતિજના એક ખેડૂત કલ્પેશભાઈ જયંતિભાઈ પટેલ દ્વારા પોતાના ખેતરમાં સફેદ ફલાવરની સાથે હાલ રંગીન ફલાવરની ખેતી કરી છે અને સફેદ ફલાવરની જેમ હાલ આ રંગીન ફલાવર જાંબલી એટલે કે વેલેન્ટીના નામથી અને કેસરી (પીળું)

### ગુજરાતમાં સૌ પ્રથમવાર રંગી ફલાવરની ખેતી પ્રાંતિજમાં : પ્રાંતિજનું સફેદ ફલાવરની ગુજરાત સહિત અન્ય રાજ્યોમાં પણ બોલબાલા : ખેડૂતે ફોરનથી બિયારણ મંગાવીને વાવેતર કર્યું : હોલસેલ માર્કેટમાં એક નંગ-૨૫ રૂપિયામાં વેચાય છે

## પાલનપુરમાં ડોર ટુ ડોર કચરો કલેક્સનમાં લાલીયાવાડી પાંચ દિવસે કચરો કલેક્સન કરવા આવે છે ટ્રેક્ટર

પાલનપુર પાલનપુરમાં કચરાનો કલેક્સન માટે ટેક્ટર મારફત ડોર-ટુ-ડોર કલેક્સન કરી નિકાલ કરવામાં આવે છે. પરંતુ હાલુ ઠાઈવે પરની સોસાયટીમાં તરફ સ્વચ્છતા ઉપર ભાર મુકવા માટેની વાતો કરે છે. બીજી તરફ ટિવા તળે અંધારૂ જેવો ઘાટ ઘડાયો છે. પાલનપુર શહેરમાં સ્વચ્છતા જળવાય રહે તે માટે પાલિકા દ્વારા એક નવો અભિગમ



કોકટાટકર દ્વારા લાલીયાવાડી યલાવી પાંચ દિવસે કચરો કલેક્સન કરવામાં આવતા સ્થાનિક રહીશોમાં રોગચાળાની ભિત્તી સેવાઈ રહી છે. દેશ ભરમાં કોરોના વાયરસનો કહેર છે. સરકાર એક અપનાવવામાં આવ્યો છે. અને ખાનગી કોન્ટ્રાક્ટર મારફતે ડોર-ટુ-ડોર ટ્રેક્ટર ફેરવે રહીશોના ઘરેથી કચરો એકત્ર કરવામાં આવી રહ્યો છે. પરંતુ કચરા કલેક્સન કરનાર સંચાલકો દ્વારા ટેક્ટરનું ઇંધણ બચાવવા માટે ઠાઈવે રહી છે. કચરો કલેક્સનના સંચાલક કેટલી સોસાયટીઓમાં ગુલ્લી મારી ઇંધણ બચાવી લોકોના આરોગ્ય સાથે ચેડા કરનાર સામે પાલિકાના ચિપ ઓફિસર દ્વારા લાલ આંખ કરી કડક પગલા ભરવામાં આવે તેવી લોક માંગ ઉઠી છે.

પાલનપુરમાં કચરાનો કલેક્સન માટે ટેક્ટર મારફત ડોર-ટુ-ડોર કલેક્સન કરી નિકાલ કરવામાં આવે છે. પરંતુ હાલુ ઠાઈવે પરની સોસાયટીમાં તરફ સ્વચ્છતા ઉપર ભાર મુકવા માટેની વાતો કરે છે. બીજી તરફ ટિવા તળે અંધારૂ જેવો ઘાટ ઘડાયો છે. પાલનપુર શહેરમાં સ્વચ્છતા જળવાય રહે તે માટે પાલિકા દ્વારા એક નવો અભિગમ